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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 
 

 

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο Κυριάκο Πιερρακάκη 
Τον Υπουργό Ανάπτυξης, κο Τάκη Θεοδωρικάκο 

 
ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος απώλειας κοινοτικών πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας λόγω καθυστερήσεων στην απορρόφηση και υλοποίηση των 

έργων!» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Σας καταθέτω ως αναφορά το από 20.06.2025 δημοσίευμα της ιστοσελίδας The Power 

Game, στο οποίο αναλύονται τα στοιχεία της πρόσφατης Έκθεσης Νομισματικής 

Πολιτικής της Τράπεζας της Ελλάδος. Στην έκθεση διατυπώνονται σοβαροί 

προβληματισμοί για την πορεία απορρόφησης των κονδυλίων του Ταμείου Ανάπτυξης 

και Ανθεκτικότητας από το κράτος. Ειδικότερα: 

Σύμφωνα με την έκθεση, παρά το γεγονός ότι εμφανίζονται ως απορροφημένα 9,8 δισ. 

ευρώ από το σκέλος των επιχορηγήσεων, μόνο 5,1 δισ. ευρώ έχουν εκταμιευθεί σε 

τελικούς δικαιούχους, ενώ το υπόλοιπο ποσό (4,7 δισ. ευρώ) παραμένει παγωμένο σε 

λογαριασμούς κρατικών φορέων. Το φαινόμενο αυτό δημιουργεί μια στρεβλή εικόνα 

απορρόφησης, χωρίς ουσιαστική επίδραση στην πραγματική οικονομία. 

Πέραν του σκέλους των επιχορηγήσεων, στο δανειακό σκέλος, από το συνολικό 

διαθέσιμο ποσό των 17 δισ. ευρώ, έχουν συμβασιοποιηθεί μόλις 7,1 δισ., ενώ μέχρι 

σήμερα έχουν εκταμιευθεί 3,9 δισ. ευρώ. Οι καθυστερήσεις αποδίδονται, μεταξύ 

άλλων, σε χρονοβόρες διαδικασίες αδειοδότησης επενδύσεων, έλλειψη επαρκούς 
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διοικητικής ικανότητας, καθυστερήσεις σε δημόσιες προμήθειες και προβλήματα στις 

μεταβιβάσεις ιδιοκτησίας. 

Η έκθεση υπογραμμίζει την ανάγκη ταχείας επιτάχυνσης της υλοποίησης του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης, καθώς, σε περίπτωση μη χορήγησης παράτασης μετά τον 

Αύγουστο του 2026, η χώρα μας κινδυνεύει να απωλέσει δισεκατομμύρια ευρώ. Ήδη 

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και αρκετά κράτη-μέλη έχουν ζητήσει την παράταση του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Η Κυβέρνηση οφείλει να λάβει άμεσα μέτρα για την αποσυμφόρηση των διαδικασιών 

που δυσχεραίνουν την εκταμίευση ποσών, την ενεργοποίηση των διαθέσιμων 

χρηματοδοτικών εργαλείων και την διασφάλιση της συμβασιοποίησης του συνόλου 

των δανειακών πόρων. Παράλληλα, πρέπει να έμπρακτα να υποστηριχθεί το αίτημα 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για παράταση του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ώστε να επιτευχθούν οι κατάλληλες 

πολιτικές συμφωνίες.  

Υπό το φως των ανωτέρω στοιχείων, παρακαλούμε όπως προβείτε στις απαραίτητες 

ενέργειες ώστε να επιταχυνθεί η υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, να βελτιωθεί η απορρόφηση των κονδυλίων και να αποτραπεί η 

απώλεια πολύτιμων πόρων και για την ενημέρωσή μας.  

 

Επισυνάπτεται το από 20.06.2025 δημοσίευμα της ιστοσελίδας The Power Game.  

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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